

巴基斯坦军方自10月17日开始对境内南瓦济里斯坦部落地区的塔利班武装展开代号为“拯救之路”的清剿行动。根据巴军方公布的数字,巴安全部队已打死300多名塔利班武装分子。
“拯救之路”的清剿行动仍在进行,而巴基斯坦境内的爆炸事件也在发生——

巴基斯坦爆炸致34人死亡

500万美元悬赏缉拿塔利班首领及同伙

爆炸——袭击者使用10公斤炸药

巴基斯坦首都伊斯兰堡附近的拉瓦尔品第市2日上午发生一起自杀式爆炸事件,警方说已有至少34人死亡,另有30多人受伤。

据巴基斯坦电视台报道,爆炸于当地时间10时40分(北京时间13时40分)发生在拉瓦尔品第的一条主要街道旁。爆炸发生地距离巴陆军总部不到500米,附近有几家酒店、购物中心和巴国家银行的一家分支机构。据目击者说,当时有很多人排着长队在银行外等着提取本月工资,一名骑摩托车的自杀式袭击者突然引爆了炸弹。

电视画面显示,爆炸导致附近多座建筑严重受损,现场一片狼藉,碎玻璃、破损窗架堆满街道。有的建筑

物墙体倒塌,冒出滚滚浓烟。由于爆炸发生在一家酒店的停车场附近,很多车辆被炸毁。

拉瓦尔品第警方说,初步调查结果显示这起爆炸为自杀式爆炸袭击,警方在爆炸现场发现了袭击者使用的自杀式夹克碎片。警方估计,袭击者使用了至少10公斤的炸药。

爆炸发生后,巴军队和警察封锁了现场和附近主要街道。警方说,救援工作正在展开,30多名遇难者的遗体已被送往医院,多名伤者也被送往附近医院接受救治。拉瓦尔品第所有医院已宣布进入紧急状态。

目前还没有任何组织宣称对这起爆炸事件负责,但巴政府认为爆炸应为塔利班武装分子所为。

悬赏——60万美元缉拿塔利班首领

巴基斯坦政府2日在当地报纸刊登公告,悬赏5000万巴基斯坦卢比(约合60万美元)捉拿塔利班新头目哈基姆·马哈苏德。

巴基斯坦政府在当天发行的英文报纸《新闻报》头版刊出悬赏公告,“只要能提供可靠的信息帮助捉拿塔利班头目,政府就会给予信息提供者赏金。只要抓获包括哈基姆·马哈苏德、瓦利·拉赫曼和卡里·侯赛因这三大塔利班头目中的任何一人,无论是死是活,都将获得最高为5000万卢比的奖励。”此外,另外11名塔利班武装高级

指挥官和5名低级别指挥官的悬赏金分别为每人2000万卢比(24万美元)和每人1000万卢比(12万美元)。

公告说,举报人可与当地政府或执法部门联系,政府将完全保密举报人身份。

今年8月,被取缔的巴最大非法武装组织“巴基斯坦塔利班运动”的头目贝图拉·马哈苏德被炸死后,哈基姆·马哈苏德成为该组织的新头目。该组织主要在巴基斯坦南瓦济里斯坦部落地区活动,涉嫌策划了最近发生在巴境内的多起恐怖袭击事件。

撤离——联合国工作人员离开当地

联合国2日发表声明说,鉴于巴基斯坦西北部地区安全局势恶化,他们已撤离当地联合国工作人员。

联合国女发言人伊什拉特·里兹维告诉法新社:“他们将立刻得到重新安置。”她没有谈论将撤离的工作人员人数,“我们在那个地区没有大

量外籍工作人员”。

联合国世界粮食计划署位于首都伊斯兰堡的大楼上月遭到自杀式爆炸袭击,造成包括1名伊拉克籍员工在内的5名工作人员身亡。

新华社特稿

巴西找到遇难者遗体

据新华社巴西利亚11月1日电 巴西空军1日宣布,在10月29日空难中遇难的两人遗体已被找到,另9名幸存者已离开医院返回家中,情况良好。

巴西空军发言人说,这两名遇难者分别是一名机组人员和一名巴西全国卫生基金会的工作人员。据幸存者回忆,当飞机在水上实行迫降时,这名机组人员第一个打开舱门,虽然当时飞机在迅速下沉,但他没有立刻逃生,而是帮助其他乘客离开飞机,自己却不幸遇难。

这架飞机于10月29日从位于巴西西北部的阿克雷州前往亚马孙州,起飞后不久即因机械故障而在丛林中一条河流上紧急迫降。机上除4名机组人员外,有7名巴西全国卫生基金会的工作人员,他们原计划前往亚马孙州丛林中约50个村镇,为那里的居民注射疫苗。

民众忧其经济外交政策 鸠山内阁支持率跌一成

据新华社11月2日电 日本共同社1日公布的一项最新民意调查结果显示,日本首相鸠山由纪夫领导的内阁支持率为61.8%,较今年9月成立时下跌10.2个百分点。

共同社10月31日至11月1日在日本全国范围内开展民调。民调显示,鸠山内阁支持率从成立时的13.1%升至22.9%。鸠山领导的民主党支持率也下跌4.2个百分点至43.4%。

共同社说,鸠山内阁支持率下降主要缘于民众对政府经济和外交政策的担忧,包括普天间美国军事基地是否应撤离冲绳县。

挪威军舰索海域遇袭

据新华社11月2日电 挪威军舰“弗里德乔夫·南森”号1日夜在索马里附近海域巡逻检查时遭到袭击,舰上船员无人受伤。

欧盟打击海盗行动指挥部发表一份声明说,挪威军舰“弗里德乔夫·南森”号在索马里北部港口阿卢拉以东大约22公里处的海域遭袭击。

欧盟“阿塔兰塔”反海盗行动亚丁湾海域指挥官约翰·哈伯说,挪威军舰当晚在索马里附近海域巡逻时遭到乘坐独桅帆船的5至7人袭击。袭击人员持有重型武器和卡拉什尼科夫冲锋枪。

哈伯说:“(准备)登船检查的船员受到惊吓,因为他们已经检查过附近海域的3艘独桅帆船,这些帆船均抛锚并配合检查。当船员接近第4艘帆船时却遭袭击,船员立即回击自卫,随后撤回1公里。”

卡尔扎伊当选阿富汗总统

新华社喀布尔11月2日电 阿富汗独立选举委员会2日宣布,阿总统选举第二轮投票不再举行,现任总统卡尔扎伊获胜当选阿总统。

阿总统选举的两名候选人之一阿卜杜拉1日宣布抵制原定于本月7日举行的总统选举第二轮投票,使卡尔扎伊成为唯一候选人。

右图 11月2日,阿富汗总统卡尔扎伊(前左)在喀布欢迎到访的联合国秘书长潘基文。新华社/美联



美国特混编队指挥官访问“舟山”舰



11月1日,美国151特混编队指挥官斯科特·桑德斯少将(右一)在中国海军第三批护航编队指挥员王志国少将(左一)的陪同下参观“舟山”舰。当地时间11月1日下午,应中国海军第三批护航编队指挥员、东海舰队副司令员王志国少将的邀请,美国151特混编队指挥官、美国中央总部海军部队副司令斯科特·桑德斯少将一行5人到在亚丁湾执行护航任务的“舟山”舰参观访问。双方还就护航组织方式、海盗活动情况进行了座谈。新华社发

巴外长强调反恐需要地区合作

据新华社吉隆坡11月2日电 巴基斯坦外长库雷西2日在吉隆坡表示,铲除恐怖主义单靠巴基斯坦一国不行,需要开展地区合作。库雷西当天在吉隆坡出席为期一天的发展中八国集团外长会议后说,巴基斯坦政府一直在致力于打击恐怖主义。但是,恐怖分子通过走私毒品等非法活动获得资金,对此单靠巴基斯坦一个国家是不能控制的。库雷西说,恐怖袭击夺

去了许多无辜者的生命,其中包括许多妇女和儿童。同时,巴基斯坦国家经济和民众生活也受到了恐怖袭击的影响。他强调,巴基斯坦政府将采取多管齐下的措施打击恐怖主义。



↑11月2日,巴基斯坦安全人员在拉瓦尔品第市的爆炸现场调查。新华社/路透

←11月2日,巴基斯坦政府在当天发行的英文报纸《新闻报》头版用乌尔都语刊登悬赏广告,捉拿塔利班头目。新华社发

就两起巴格达恐怖袭击案 联合国官员抵伊调查

据新华社巴格达11月1日电 伊拉克官方电视台1日晚报道,联合国助理秘书长费尔南德斯·塔兰科1日抵达伊拉克首都巴格达,就8月份和10月份发生在巴格达的两起连环自杀式汽车炸弹袭击展开初步调查。

伊拉克国际电视台报道说:“联合国负责政治事务的助理秘书长费尔南德斯·塔兰科已经抵达巴格达,并将开始对‘8·19’和‘10·25’两次针对政府部门的恐怖袭击展开初步调查。”

8月19日,伊拉克财政部和外交部大楼遭到自杀式卡车炸弹袭击,造成近1300人死亡;10月25日,同样的自杀式汽车炸弹袭击了司法部大楼和巴格达省政府大楼,导致600多人死亡。

俄发射俩欧洲科研卫星

据新华社莫斯科11月2日电 俄罗斯航天新闻和公共关系局局长佐洛图欣2日宣布,俄罗斯当天用“轰鸣”火箭成功发射两颗欧洲科研卫星。

佐洛图欣说,莫斯科时间2日4时50分(北京时间2日9时50分),一枚“轰鸣”运载火箭携带两颗欧洲科研卫星——土壤湿度和海洋盐度研究卫星以及普罗巴2号小型卫星,从俄西北部的普列谢茨克发射场顺利升空。火箭将在3个小时的时间内分别将卫星送入预定轨道。

土壤湿度和海洋盐度研究卫星是第一颗用于测定全球范围内土壤和海洋参数的卫星。这颗卫星由一家法国公司制造,重658千克,在轨寿命3年。

普罗巴2号小型卫星由欧航局研制,卫星重130千克,在轨寿命两年,主要功能是观测地表的各种形态、验证多项新型航天器技术并执行太阳和宇宙环境观测任务。

菲律宾火灾14人死亡



11月2日,在菲律宾南部巴科洛德市的火灾现场,消防人员和当地官员站在遇难者遗体旁边。巴科洛德市当日发生一起火灾,造成14人死亡,数十座房屋被毁。新华社/路透

普京警告欧盟可能“断气”

据新华社11月2日电 欧洲联盟轮值主席国瑞典1日晚发表声明说,俄罗斯可能因与主要天然气中转国乌克兰费用争端中断向欧洲用户供应天然气。

根据这份声明,欧盟轮值主席、瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔特1日晚与俄罗斯总理弗拉基米尔·普京通电话,谈论乌克兰存在无力向俄罗斯天然气工业石油公司支付全部应缴费用这一风险的事实。

俄罗斯国际文传电讯社以普京新闻办公室为来源报道,普京电话中提醒“欧盟领导层注意支付俄罗斯天然气费用方面可能出现麻烦的信号,包括(乌克兰首都)基辅官方渠道发出的信号”。按照普京的说法,“俄输往欧洲用户的天然气在乌克兰中转可能再生事端”。

普京10月30日晚与乌克兰总理尤利娅·季莫申科通电话,认为乌克兰的一些做法可能引发欧洲新一轮天然气供应危机。

路透社认为,乌克兰当前深陷经济危机,可能付不起进口俄罗斯天然气的费用。

为提高旅游收入 肯尼亚将建奥巴马纪念馆

据新华社内罗毕11月1日电 肯尼亚公共服务署1日发表声明说,肯政府已决定投资1.12亿美元先令(约合150万美元)在美国总统奥巴马生父的家乡建造一座奥巴马纪念馆。

声明说,肯尼亚政府初步将这座纪念馆命名为“奥巴马文化和领袖中心”。纪念馆将建在奥巴马生父的出生和成长地——肯尼亚西部尼亚萨省首府基苏木附近的克洛洛村。

声明说,肯政府相信,纪念馆将吸引大量旅游者,从而提高当地旅游收入。

当肯尼亚血统的奥巴马当选美国总统后,肯旅游当局就曾提出把奥巴马生父的家乡变成旅游热点的计划。

奥巴马1961年出生在美国夏威夷,父亲是肯尼亚人,母亲是美国白人。